Задания по ФИЗИКЕ

для второго (очного) тура

олимпиады на звание «Стипендиат АГУ»

9 класс

1. Тело бросили вертикально вверх со скоростью V0 = 30 м/с. Некоторую точку А тело прошло дважды, с разницей во времени (t = 2 с. Определите высоту, на которой находится точка А. (25 баллов).

2. Два одинаковых поезда массы 1000 т каждый движутся по экватору навстречу друг другу со скоростями 30 м/с. На сколько отличаются силы, с которыми они давят на рельсы? (20 баллов).

3. От груза, висящего на пружине жесткости k, отрывается часть массы m. На какую высоту поднимется после этого оставшаяся часть груза? (20 баллов).

4. Определить натяжение нити, связывающей два плавающих в воде шарика объемом V = 10 см3 каждый, если верхний плавает, наполовину погрузившись в воду. Нижний шарик в 3 раза тяжелее верхнего. (20 баллов).

5. При ремонте электроплитки спираль нагревательного элемента была укорочена на 0,1 первоначальной длины. Во сколько раз изменилась мощность плитки? (15 баллов).

Задания по ФИЗИКЕ

для второго(очного) тура

олимпиады на звание «Стипендиат АГУ»

10 класс

1. Шестеренка радиуса R помещена между двумя параллельными зубчатыми рейками. Рейки движутся со скоростью V1 и V2 навстречу друг другу. Какова частота вращения шестеренки? (15 баллов).

2. Капелька воды, взвешенная в воздухе, движется со средней квадратичной скоростью V = 1,7 м/с. Радиус капли r = 10–6 см. Найти температуру воздуха. Постоянная Больцмана k = 1,38(10–23 Дж/К. (15 баллов).

3. Песок насыпают в цилиндр и плотно закрывают поршнем. При суммарном объеме песка и воздуха V1 давление воздуха равно p1, а при суммарном объеме V2 давление воздуха равно p2. Найти объем песка, если температура неизменна. (15 баллов).
4. Тонкому проволочному кольцу радиусом R сообщен заряд q. В центре кольца расположен точечный заряд Q того же знака, причем  Q >> q. Определите силу упругости, возникающую в кольце. (30 баллов).
5. Источник постоянного тока с ЭДС 10 В и внутренним сопротивлением 10 Ом замыкают через резистор сопротивлением 90 Ом на незаряженный конденсатор с емкостью 2 мкФ. Какое количество теплоты выделится в резисторе к моменту полной зарядки конденсатора? (25 баллов).
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1. На расстоянии L от пушки стоит гора высотой H = 3L/4. Какой должна быть минимальная скорость снаряда, чтобы он перелетел через гору? Под каким углом должен быть произведен выстрел? (20 баллов)

2. Тело, брошенное с земли вертикально вверх со скоростью V0, поднялось до высшей точки за время (. С какой скоростью оно упало на землю, если падение заняло время равное (1? В процессе движения на тело действует сопротивление воздуха, пропорциональное скорости движения. (25 баллов).

3. Какую часть электронов надо удалить из медного шара радиусом R = 10 см, чтобы его потенциал был ( = 108 В? Атомный номер меди Z = 29, а его атомная масса равна 64 а.е.м. Плотность меди ( = 8900 кг/м3. Элементарный заряд e = 1,6(10–19 Кл; постоянная закона Кулона k = 9(109 Н(м2/Кл2; постоянная Авогадро NA = 6,02(1023 моль–1. (15 баллов).

4. Протон влетает в область электрического и магнитного полей, направленных вдоль оси ОХ. Начальная скорость протона перпендикулярна силовым линиям полей. Определить, во сколько раз шаг второго витка траектории протона больше шага первого витка? (15 баллов).

5. После загрузки корабля период его колебаний по вертикали увеличился с T1 = 7 с до T2 = 7,5 с. Какова масса груза? Сечение по ватерлинии S = 500 м2. Характер вовлечения воды в движение считать не изменившимся при загрузке. (25 баллов).
